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HY-217: IMBavotnteg-Xeipepvo E§apnvo 2019-2020
Aaorwv: II. ToakaAidng

®dpovriorpio 8

‘Aornon 1
Eoww X ouvexrig T.M. pe Zuvdaptnon ITukvotnag [MBavotntag (ZI1I1) (PDF) nou Sivetat and tov
MAPAKAT® TUIO

0 < —2

(z+2) —2<z<-1
fx(z) =143 -1<z<1

F(-z+2) 1<z<2

0 T >2

() Na oxebiaotel n ypagikr) napaotaon g fx ().
(ii) Na arodeigete o1 1oxvel ) ZuvOnkn Kavovikoroinong: fj;o fx(z)de =1.
, . 3
(iif) Na uroAoytotei n mbavéta P(5 < X < 2).
) , , 3
(iv) Na unodoyiotei n mbavomta P(5 < X <2[0< X <2).
Auon

(i) Zxedradoviag kdbe xkAado g fx () ota avriotoika draotipata, AapBavoupe Vv ypadiky
napaotaon (weptoptopévn oto didotnua [—2, 2]) nou @aivetat oo Lxfpa 1.

Probability Density Function

05

04

03[

09

02

01

Txfpa 1: Tuvapwon Mukvottag Mibavowntag fx ().

(i) H fx(z) eivar pia éyxupn Zuvapmon Mukvottag [Mbavontag, kabaog kavorotei v Zuv-
9nkn Kavovikortoinong:
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/+°° fx(x)dx = /: fx(x)dz + /22 fx(z)dz + /;oo (s

—00

—2 2 +oo 2 4+9).1 6 - 92
2/ Odl’-i-/ fX(x)da:+/ 0dx :/ Ix(z)dz = ( +2) 3 _ i =5 = 1
—00 —2 2 -2

SV

, OTTOU TO OAOKATpOUA fj;o fx (x)dx unodoyiotke @g to epBadoév petagy tou ypappookia-
opévou tparnediou oto Txnua 1 kat tou dadova x’x. EvaAlaktukd, 9a propovos va uroAoyiotei
HE XP101] TEXVIKOV OAOKANP®ONG ®¢ e&g:

—+00

+00 -2 -1 1 2
| s = [ pc@des [ px@dos [ ps@des [Cic@des [ s
oo — —2 -1 1 2
-2 -1 1 2 o0
:/ 0d93+/ :1))($+2)d:z:+/ il))dx—k/ ;(—x+2)d$+/ Odx
0o -2 -1 1 2

11 1 2q 122178 o7 7171 171" 112212 21 717
= = 2)d —d “(—x+2dr = = | — z - B el d
/_2 3(x+)w+/_13x+/1 3( x4+ 2)dx 3[2]_2+3[x}_2+3[m]_1 3[2]1+3M1
1 2 1 1 1. 2
~2) (142 + g1+ 1)~ 32— )+ 52— 1)

1,3 2 2 1,3 2 1 6 1
3( 2)+3+3 3<2)+3 2+3 2
(iii) Twa tov unoAoyiopd g {nrovpevng rmbavotntag, eAéyxoupe oe moov kKAado g fx (x) avu-
otoixel 10 mpog §€taon yeyovog, Katl £XOULE :
3 2 21 1[227% 2 ]°
Gex<2=[ ix@do= [ s-ornar=—3|5| +3[o],
2 2 2 2
1 9 2 3 1.7 2.1 7 1 1
3( 8)+3( 2) 3(8)+3(2) 24+ 24
(iv) Tia tov urnodoyiopo g {nrovpevng rmubavotntag, eAéyxoupe ot noov kKAado g fx () avu-
OTO1XEl TO MPOG £EETAOT YEYOVOG, KAl EXOULE
3 PE<Xx<20<Xx<2 PE<x<2 J[ifx@de
P-<X<2|0<X<2)= = =2
2 PO<X <2 PO<X <2) Iy fx(z)dx
.12 2
1|z 2
ST g
% 24 12
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‘Aoknon 2
'Evag peylotdvag 9a {fost akopa éva Xpoviko diactnpia oe £, 10 oroio poviedonoleital og pia
ouvexng T.M. X pe Zuvdaptnon Mukvotntag IMBavotntag PDF rou divetat aro tov napakdte turo:

fX(x):{—2x+2 0<z<l1

0 aAAog

O peylotdavag mavipevetal pia veapr) n6ormotd, Kat ouvdartouv npoyapiaio oupBoAalo mou 1po-
BAérel g otav autog nebavet i nborotdg Ya eiomnpadel KAnpovoud (oe ekatoppUPla £UPK) TOU
povtedornoteitat og T.M. Y mou Siverat ard tov e&fg tuno:

Y=10-X+2
(i) Na uroAoyiotei 1o péco draoctnpa (G IouU AroPEVEL AKOMA OTOV HEYIOTAVA TPV TteBAveL.
(ii) Na urodoyiotet nj Sraoropd tng T.M. X, VAR[X].

(iii) Na urodoyiotel n péorn tur g KAnpovopuldg (oe ekatoppupla €upe) rou da sornpddet 1
nBoro1og, otav o peylotavag rebavet.
Auon

(i) Zupoova pe Vv eKPOVNOT TG AOKNOoNG, {nteital va urnodoytotei n péon upt mg T.M. X,
E[X]. Me Bdor tov TUT0 0p1iopov g BEoNG TIPAG, £XOUE

E[X]:/+Oofo(x)d:1::/lefx(a:)d:c:/olx-(—2x+2)dx:/01(—2x2+2x)d1:

—00

231! 1 1 2 1
=-2|— 2 =2 -0)+(1-0)=—Z+1==
R e R e T

(ii) Twa tov urnoAoyiopo g dracropdg g T.M. X, VAR[X], Sa xpnoworoijcoupe v yvootr)
ano 1 dewpia oxéon:
VAR[X] = B[X?] - (E[X))?

T'a tov urtoAoy1opo tng porng 2% ta€ens, F[X?], éxoupe:

E[X?] = /m 22 fx (z)de = /01 22 fx(z)dr = /01 2% (=22 +2)dx = /01(—2333 + 22%)dx

—0o0

=—2[ﬂ;+2{§3];=—2(—0)+2(—0):—1+§=1

Apa, 1 dwacropd g T.M. X, VAR[X] 9a eivatl tedka:

1 1 1 1 1
VAR X]=E[X?’| - (EX])?==-—-(=)?=>—-=—
X] = BIX?) - (BX]P = ¢~ P = ¢~ 5 = =
(iii) ZUupgwva pe Vv ekPOVNon g AoKnong, {nteitat va vnodoytotet n péon upr mg T.M. Y,
E[Y]. Expetaddeudpevol v ypappikyy oxéon rou ouvdéet tig T.M. X kat Y (xat kavoviag
Xpron g avtiotoixng 610t Tag), £XOUNE:

1 1
E[Y]:E[10-X+2]:10-E[X]+2:10-§+2:§6z5.333



MBavotnteg - 2019/ Ppovriotripio 8

‘Aornon 3

Eoww ouvexng T.M. X, pe Zuvaptnon IMukvotnag IMibavotntag (ZIIT) (PDF) mou divetat arod tov
MaPAKAT® TUIo

fx (@) = %efMX'

, OTIoU )\ givat Sstkn otabepd.

(i) Na armobeiete 611 10xUel n ZuvOnkn Kavovikoroinong: fj_oooo fx(z)dz = 1.
(ii) Na unodoyiotei ) péon npy g T.M. X, E[X].
(ii) Na vrodoyiotet n) Sraomopd g T.M. X, VAR[X].
Auon

() H fx(x) eivar pla éykuypn Zuvdpnon Mukvotntag MiBavétnag, kabog ikavorolet tmy Zuv-
9nkn Kavovikonoinong:

+o00 B 0 +o00 B 0 A A 400 A Al B
/_OO fX($)d$—/_OOfX(IE)dﬂJ+/O fX(ﬂ:)d:E—/ ¢ dfc+/0 3¢ dr =

—0Q0

0 A —+o00 A 1 0 1 +oo
/_OO §e’\xdx —i—/o §e_)‘xdac =5 /_OO NeMda + 3 /0 e Mdr =
1
2

(i) Me Bdon tov TUTIO 0P1OPoU NG PEONG TIPNG, £XOUHE:

—00 —00

0 A “+o00 A 1 0 1 —+00
/ rZe™dx —|—/ roe Mdr = = - / e eMdr + = - / xhe Mdzx =
2 o 2 2 2"/,

—0o0

00 0 0 0 -
BlX] :/+ fo(m)dx:/ me(x)de+/0+ $fX(fU)d$=/_ :I:/Q\e_’\|x|dm—|—/0+ x%e_’“xldm:

1 0 0 1 +o0 +o0
— . <[xe/\x] —/ eAde>+-({—xe_)‘X} +/ e_)‘xdac> =
2 e oo 2 0 0
1 1,.]° 1 1,0
“(0—0— |ceX (20404 | — e
(0-0- [z ) +a( oo 5],
1 1 1 1 1 1

A+0)+§(—0er)

!
|
|
+
|
I
(e}

Hapatipnon: H fx () eival ouppetpikn og 1ipog v apxt} tv agovev,onote avapévape 6t
9a wyvetr E[X] = 0.

(iii) Twa tov unoAoyiopd g daoropag tng T.M. X, VAR[X], Sa xpnowornoijooupe v yveootr
ano ) dewpia oxéon:

VAR[X] = E[X?] — (E[X])?

T'a tov uroAoyiopo tng portmg 2° ta€ewns, F[X?], éxoupe:
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+o0 0 —+00
E[X2]:/ xzfx(x)dx:/ foX(:E)d:r—i—/O 22 fx(x)dx =

o —00

0 400 0 400
A A A A
/ 22 Ze Mgy —I—/ ?Ze Nl dy = / 22 ZeMdx +/ 22 leMdx =
2 0 2 2 0 2

1 0 1 “+o00
. / 22 e™dx + 3 / 22 e Mdy =
—00 0

2
1 2 x|’ 0 A 1 SR oA
-([mex} —/ 2xe de)—{--([—me X} —|—/ 2zxe Xd:c>:
2 oo o 2 0 0
1 0 X 1 —+o00 _x
(0—0—2/ ze de)+<—0+0+2/ ze de):
2 oo 2 0

1/ 2 1/2 [T 1, 1. 1,1 1 1 2
2<—)\/ e d$)+2<)\/0 e d$>__>\(_)\)+)\()\)_)\2+>\2_)\2

o0

Mapatipnon: [a 1ov Unodoyiopod Twv 2 TeAeutainv O0AOKANPOUAT®V XPNOIoIow)0nKe 10
ATIOTEAECIA TIOU TIPOEKUYPE ATIO TO IIPONYOUHEVO £PAOTNA :

. f_ooo zAeMdr = —+

. 0+°° rhe Mdx = %

Apa, 1 dacropd g T.M. X, VAR[X] 9a eivat tedika:

VAR[X] = B[X?] — (E[X]? = &5 — 0° =

‘Aoknon 4

Na arobeifete o1 n péon tur] piag ouvexoug tuxaiag PetaBAntrg tKAvortolel v oxeon :

+o0 +oo
E[X] = P(X > z)dx — P(X < —z)dx
0 0

Auon
I'a 1o P®OTo 0AOKAPOUA, EXOUE:

/0+oo P(X > z)dx = /0+<>0 ( ::OO fx(y)dy>d:c =

/;OO (/Oy fX(y>dx)dy -
/ m fX(y)dy< X 1dx> -

+oo
/0 yfx(y)dy

Mapathpnon: [a v deUtepn 100TTA, AVIICTPEWPALE TNV OEPA 0AOKATP®WONG-YPAPOVIAg T0 CUVO-
2o {(z,y) |0 <z < +o0,z <y < 400} oav {(z,y) |0 <z <y,0 <y < +oo}.

Me avdAoyo OKEITIKO, yld T0 deUTeEPO OAOKANPOLA, EXOUNE:
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N (o
/(; </0_y fX(y)dx>dy _
/_Ooo fX(y)dy(—/_z 1dx> _
0
_/OO yfx(y)dy

Mapathpnon: [a v dedtepn 100TTA, AVIIOTPEWPAE TNV OEPA 0AOKATNPWONG-YPAPOVIAg T0 GUVO-
M {(z,y) |0 <z < +00,—00 <y < —z}oav{(r,y) |0<z < —y,—o0 <y <O0}.

Zuvbuddoviag Tig 2 apardve oXE0ELG, £XOUNE TEAKA

/Om P(X > z)dr — O+OO P(X < —z)dz =
/0+oo yfx(y)dy — (— /_(; yfx(y)dy> = /O+Oo yfx(y)dy + /_(; yfx(y)dy =

0 +oo +o0o
/ yfx(y)dy+/0 yfx(y)dyZ/ yfx(y)dy = E[X]

—00 —00

‘Aornon 5
'Eotw X ouvexrig T.M. pe Zuvdaptnon ITukvotnag [MBavowntag (ZI1I1) (PDF) nou Sivetat and tov
MAPAKAT® TUTO

_J3 € (0,0
fX(””)_{S z € R\(0,¢)

, ortou ¢ otaBepa pe ¢ > 0. Na unoAoylotouv:
(i) H otabepd c.
(i) H muBavounta P(X > 1).
(iii) H rmubavoma P(X = 1).
(iv) H 8waoropa g T.M. X, VAR[X].
Avuon

(i) Ta va eivar 1 fx(x) eivar pia éykupn Tuvapnon IMukvotrag Mbavétnag, da mpérnet va
Kavorotel v Zuvlrkn Kavovikonoinong:

—+00

0 c +o00
3 Ix(@)de =1« /_ fx(z)dx —i—/o [x(z)dx —i—/ fx(z)dr =1

0 c +o0 c 27¢ 2
T x 1|z 1 ¢
@/ 0x+/02x+/c 0dx @/02x @2[2]0 e55-0=1s

—00
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‘Apa, tedika, n Zuvaptnon [Tukvotntag IMBavotntag (EI1IT) (PDF) Sa divetat amo tov tuno:

5 1€(0,2)

fx(w) = {o z €R\(0,2)

(ii) Twa tov unodoyiopo g {nrovpevng rmbavotntag, eAéyxoupe ot motov kKAado g fx () avu-
OTo1Xel TO IMPog £§£Taon YEYOvog, Kal £XOULE :

+o0 2 2 1
P(X >1) :/1 fX(x)d:,;:/1 fX(:c)dx:/l gdx: 5

(iii) E¢ 6oov n X eivai ouvexnig T.M., P(X =1) = 0.

(iv) Twa tov untodoyiopod g dracropdg g T.M. X, VAR[X], Sa xpnoworoijcoupe v yvootr)
ano v Sewpia oxéon:

VAR[X] = B[X?] - (B[X])*
Me Bdon tov TUITo 0P1oPoU NG PEONG TIPNG, £XOUHE:

E[X] :/+oo:cfx(x)da::/0 fo(x)d:c+/02:z:fx(a:)dx+/2+ooxfx(x)dx

—00 —00
0 2 +o0 2 2 312
T x 1|z 18 18 8 4
/ o 0dx+/0 v de+/2 o O /0 2 v 2|:3:|() 2(3 ) 2(3) 6 3

—0o0

T'a tov umoAoylopo tng portg 2° ta€ens, F[X?], éxoupe:

+oo 0 2 +o00
P = [ o= [ @t [ six@des [ e @

0 2 +o00 2 .3 472
) , 7 ) x 1]z 1,16 116, 16
/_oox 0dm+/0x 2x+/2 x T ; 5 0¥ 2[4]0 2(4 ) 2(4) 3
Apa, 1 dwacropd g T.M. X, VAR[X] 9a eivatl tedka:
4 16 2
VAR[X] = E[X*] — (E[X])?=2— (5)2 =2-5=3

‘Aornon 6
'Eotw X ouvexig T.M. rou akodouBei Opoiopopepn Katavopr) oto didotnua [a, b], pe E[X] = 6 kat
P(X < 5) =0.4.

() Na oxebiaotei n ypagikn napdotaon g fx ().

(i) H rubavouna P(X > 8).
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Auon

(i)

Mapatfpnon: e autr] v Aoknorn pag divetal n katavopr] ou akoAoubei n T.M. X, xwpig
OHwg va rpoodiopidetat o Siaotmpa ([a, b])oto ornoio akodoubei auty) v katavopr). Ta dxpa
10U ev Adyw Slaotpatog (a, b) Sa uroAoyiotouv pe Baon ta edopéva g Aoknong.

Ao v dewpia yvepidoupe wg dtav n ouvexng T.M. X akoAoubei Opoopopgn Katavour oto
diaotpa [a, b], n Zuvapwmon Mukvdtrag Mbavontag (EII1) (PDF) authg Sa divetat arno tov
MAPAKATE TUIO

1
_ ) aszSDh
xTr) =
Ix(@) {O aAA0g

Eniong, eivat yvwoto niewg otav n ouvexfis T.M. X akolouBei Opoidpopen Katavour oto
diaotpa [a, b], n péon pn wg diverat and tov wno:

a+b
2

E[X] =

Me Bdorn v napandve oxéorn), kat dedopévou ot B[ X| = 6 ano myv ekpodvnon mg AoKnong,
€xoupe:

b
0 gt b =12

E[X]=6=

Axonun, pe Baon Vv eKPOVNON TG AOKNONG, EXOUNE:

P(X<5—04:>/ fx(x :c—04:>/ fx(x d:v+/ fx(x =04

d
:>/ Ox+/ab_

1 ° 1
=3 |:£L':| :0.4:>b7(5—a):0.4:>5—a:0.4b—0.4a:>0.6a—|—0.4b:5

0.4
b—

ErmAvoviag 1o nmapakdamm oUtnid e§1000E®V IOV MIPOKUITIEL !

a+b=12
0.6a +0.4b=5

, HE ayvootoug ta a, b, Bpiokoupe ou:
a=1
b=11

‘Apa, n Zuvdptnon Mukvotntag IMBavotntag (ZIIII) (PDF) Sa sivat teAdika:

1
1<z<11
Ix(@) {O aAAiog

Txebradoviag kabe kAGdo g fx(x) ota aviiotoika Swaotjpatra, AapBavoups Vv ypaiky
napdotaoy) (meptopiouévn oto Srdotpa [—5, 15)) mou @aivetat oto Zxnpa 2.
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Probability Density Function
0.5 T T T T T T T T T T

0.4

03[

)

02

0.1

L ERER TR
6 7 8 9 10111213 1415

0 R R ey el Ly
5-4-3-2-10123 435
X

Txfpa 2: Tuvapwon Mukvottag Mibavontag fx ().

IMapatipnon: H fx(z) eival pia éyrxupn Zuvapmon [Mukvétrag [TiBavotntag, kabaog tkavo-
rotet v ZuvOnkn Kavovikornoinong:

+o0 1 11 +o0
/ fx(x)dx = / fx(z)dr + fx(x)dr + / fx(x)dz
o o 1 11
1 11 too 11 14 11 1 10
:/OOde—i— 1 fX(:c)dm—i—/n Odz = . fX(J;)ala;:/1 10[41 :To(ll_l):E:1

(ii) Twa tov urnoAoyiopo g {nrovpevng rmbavotntag, eAéyxoupe ot motov kKAado g fx () avu-
oto1Xel 10 IMpog §€taon yeyovog, Katl £XOUHE :

+o00 11 +o00 11 400 11
P(X >238) :/8 fx(x)dx = fX(a;)dx—i-/ fX(x)da::/S 110da:+/1 Odx :/8 !

8 11 1
11" 1 1
I = —(11-8)=—(3)=0.3
Mg 10( ) 0()

‘Aornon 7

[poidv Prounyaviag ouokeualetat oe nakéta. To Pdpog evog rmaketou eivar ouvexrg T.M. X, 1
oroia akoAouBet opotdpopen Katavopry oto didotnua [8, 12]. To kdotog apaywyng Kabe rmarétou
etvat T.M. Y, yia v oroia oxUet 1) ox€on :

Y =0.1X + 100

Av éva maxéto €xel Bapog > 9K g tote miwdeitar mpog 150 supm, eved av éxetl Bapog < 9K g tote
niwAeitat pog 80 eupe. Na uroAoyiotel n péon tur) tou kKEPSoUG yia KABe rakero.

Auon

Ao v Sewpia yvepiloupe wg otav n ouvexrig T.M. X axolouBei Opoidpopdpn Katavopr oto
Swaompa [a, b], n Tuvaptnon Mukvottag MBavottag (EI1IT) (PDF) autrg Sa diveratl arnd tov na-
PAKAT® TUITO:
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Me Baon ta dedopéva g doknong, €éxoupe a = 8, b = 12. Apa, n Zuvdptnon ITukvotntag
[MBavotntag (ZIIII) (PDF) Sa eivat tedika:

(@) {}1 8 <z <12
() =

0 aAAieg
[Tpoxkepévou va umodoyicoupe v PEoT T ToU KEPHOUG yia KAOE TAKETO, TIPETEL VA UTIOAOY100U-

He 10 KEPBOG yia KABe makéto avddoya pe to Bapog tou. Mo ouykerpipéva, o Keépdog (K (X)) ya
KaBe nakéto Ya Hiveratl pe Pdaon v rapakdat® oxeon :

K(X) = Twpan-TloAnong(X ) — Kootog Mapayoyng(X)
Zupgeva pe ta Sedopéva tng aoknong, da £€xoupe Aowov:
e Av X < 9Kg = K;(X)=280—- (0.1X + 100)
e Av X > 9K g = K3(X) =150 — (0.1X + 100)

‘Apa, 10 KEPHOG amod kaBe rmakero Sa Siveral 1TeAkdA aro v ox€on :

K(z) = Ki(z) =80 — (0.1z + 100) X <9
Ky(z) = 150 — (0.1z + 100) X >9

Me Bdon tov TUIo 0p1oPoU Kat Ti§ 1810TN1eg TG PEONS TIHNG, EXOUHE:

“+o0o 8 12 ] oo
BIE(X)] = K (z) fx(z)dz = / K(z) - 0dz + K(z) - —dz + K(x) - 0da
o o 8 12
12 1 9 1 12 1
= . K(z)- Zdaj = /8 Ki(x) - Zda: + ; Ks(x) - de
9

1 9 1 12 1 1 12
== / (80 — (0.1z + 100))dx + - / (150 — (0.1z 4 100))dz = / (—0.1z — 20)dz + - / (—0.1z + 50)dx
4 8 4 9 4 8 4 9

A ) A o)

_1 0.1 81 64 20(9—8 +1 0.1 144 81 +50(12—-9

4 2 2 4 ’ 2 2

1 17 1 63 1 17 63 1
_4[—0.1<2>—20 +Z —01<2>+150 _4[—0.1<2+2> 130 _4[—0.1(40)+130

1 126 63
= (—4+130) = — =2 =315
AT =" =5

‘Aoknon 8
Eote 01l 0 0uppdg @Tavel oe €vav OUYKEKPTHEVO otabpod tou petpd kabe 10 Aertd, Eexivoviag ta
dpoporoyia tou otig 05 : 00. Av évag eruBdng @Bavet otov atabpo os Xpovo 0 01oiog KatavePetat
opospopea oto Xpoviko dwactpa [07 : 20,07 : 40], va urtodoyiotouy ot rmbavotnteg va meptpévet
TOV OUPHO:

(i) To oAU 4 Aerta.

(ii) Toulddyxiotov 7 Aerttd.
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Auon

Eoww X ouvexng T.M., 1 oroia avuripoo®ievet 1ov Xpovo adi§ng tou ermBdatr) otov otabpo, kat pe-
TpAtatl og AETTd SEKIVOVTIAG Ao v Xpovikry ouyur) 07 : 20. Me Bdon ta 6edopéva tng doknong, n X
9a akodoubei opoiopopen katavopr) oto didotnua [0, 20], pe Zuvapmon Mukvotntag Mbavdttag
(ZIIIT) (PDF) rou &ivetal arod tov rnapakdate TUIio

1
0<z2<20
xr) = 20 - -
Ix(@) {0 adAiwg

(i) Ta va epraévet o erBATNG T0 TOAU 4 Aertid, onpaivel G @OAvel oTov otabo £11€ OTO XPOVIKO
diaotua [07 : 26,07 : 30] eite oo xpoviko daopa [07 : 36,07 : 40]. Apa, n {nroupevn
rmbavotnta Sa eivat:

10 20 10 20
PL=P6<X<10)+P16<X<20)= [ fx(@)dz+ [ fx(z)dz= / —dx +/
6 16 6 1

171° 17712 1 1 1 1 8 2
- — — —(10—6)+—(20—16) = —(4)+ —(4) = — =2 =04
20M6 +20H16 20 T )= W+ W

(i) Tha va meppévetl o ermBang touddyiotov 7 Aermtd, onpaivel mwg @BAavel otov otabpod eite oto
Xpoviko dwaotpa [07 : 20,07 : 23] eite oto xpoviké Sraompa [07 : 30,07 : 33]. Apa, n
{ntoupevn mbavotnta da eivat:

3 13 3 1 13 4
PP=P0<X<3)4+PI0<X<13) = / fx(z)dx + fx(z)der = / —dx +/ —dx
0 10 o 20 10 20

1 3 1 13 1 1 1 1 6 3
= = (3 0) 4+ —(13-10)= — (N + —(3) = — = 2 —03
20 [$]0+20 Mm 503 —0) + 55 ) =208+ 558 =5=1

‘Aokrnon 9
H &idpkela {ong, T, piag pnxavng akoAoubei ExBetikr) Katavopun. H péon Sidpkela {wng eivat ion
pe 100 povadeg xpdvou.

(i) Na Bpebel n mbavotnta va nabet PAGBn n pnyxavy) péoa oe 200 povadeg xpovou.

(ii) Na Bpebouv o1 povadeg xpovou tg, €101 wote 1 dlapkela (WG g PNXaAvyg va tig uriepBaivet
pe mbavouta ion pe 0.3.

Avon

(i) And v Sewpia yvepiloupe wg 6tav n ouvexng T.M. X axkoldoubei ExBeukr) Katavour], 1
Zuvdpton Mukvotntag IMBavotntag (ZI1II) (PDF) avutrg Sa Sivetatl and 1ov nmapakdte turmo:

fX(x):{o z <0

Ae ™™ >0

Emiong, eivatl yvootd niog 6tav n ouvexng T.M. X akodoubei ExBetikr) Katavopurn, n péon tun
g Sivetatl and tov Tro:

BlX] = %
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Me Bdon v napanave oxéon, kat dedopévou ot E[X| = 100 ano v ekpovnon g aokn-
ong, £XOUpE:

1 1
B[X]=100= £ =100 = A = -

‘Apa, n Zuvdaptnon Mukvotntag IMBavotntag (ZI1II) (PDF) Sa eivat teAika:

fX(:r)Z{O 1 <0

1 —-55X
To0€ 0F x>0

Mapatipnon: H dapkeia {org, T, kaBopilet tv Xpoviky OTIyHI] KAtd tv oroia epgavietat
n BAGBn. Apa, oto Stdotnpa 0 < X < T dev urtapyet BAGB.

ZUpgeva P TNV EKYOVNOoN TG AoKnong, embupoupe n Siapkela (NG g PnxXavyg va sivat
pkpotepn arnd 200 xpovikeg povadeg. H mmbavotnta pe v oroia oupBaivel autd Sa eivai:

200 200 . 7200
P =P(T <200) = fx(z)de = / —e 00%dr = — [elOOX] =—(e?-1)=1-e?
) s 100 .

(ii) ExpetaAdeudpevor tig 1810tnteg tng Zuvaptnong [Tukvomntag [TiBavontag, éxoupe:

+oo too q 1
P(T >ty)) =03= fx(x)dx =0.3 = —e 100%dr = 0.3
o ., 100

1 oo to to
= —|e T00% =03=—(0—e 10)=03=¢e 100 =0.3
to

t
= —ﬁ =1n(0.3) = tg = —1001n(0.3) = o = —100(—1.2040) = to = 120.40



